
Independent survey to get to know the situation of amateur (semi-professional) and professional photographers in Maldives. The purpose of 
which is to see how our community is working and how we have been affected.
This survey was conducted from 19 - 29 May 2020 on Google Forms. The information of this survey was shared with photographers via Viber 
groups and Facebook. Within the duration 10 days, 132 participants took part across the country and contributed the following data.

MALDIVIAN PHOTOGRAPHERS 2020

HOBBYIST

SEMI 
PROFESSIONAL

FULLTIME 
PROFESSIONAL

For fun

Part time - with multiple jobs

Income is fully on photography

17 %

31 %52 %

CLASSIFICATION WITHIN 
THE COMMUNITY

BASED IN MALDIVIAN 
RESORTS 

PRO BONO 
WORK

EARNINGS 
PER MONTH

(MVR)

17 %
NO

83 %

YES

( Within last SIX Months )

27 % 45 % 16 % 12 %

HOW MANY PROJECTS / 
MONTH?
( Last ONE year on average )

1
PROJECT

2 - 5
PROJECT

10 +
PROJECT

30 +
PROJECT

11 % 41 % 28 % 20 %

RESORTS
LOCAL 
ISLANDS

RESORTS
&  LOCAL
ISLANDS

NO
WEDDINGS

HAVE YOU DONE ANY 
WEDDINGS?
( Within last SIX Months )

FACEBOOK PAGE WEBSITE

0.8% VIMEO

5% YOUTUBE

5% UNSPLASH

8% FLICKR

61 % 18 %

93 %

WHERE IS YOUR WORK 
PUBLISHED?

DO YOU CARRY MULTIPLE 
CAMERA BODIES?

NO - SINGLE
CAMERA

YES - MULTIPLE
CAMERAS

33 %

67 %

GOT PAID

NO OVERSEAS 
PAYMENT

33 %

67 %

OVERSEAS PAYMENTS IN 
LAST 6 MONTHS

YES32 %

68 %

MEMBERSHIP IN LOCAL 
PHOTOGRAPHY 
ASSOCIATIONS?

NO

YES19 %

81 %

DO YOU PAY TAXES TO 
MALDIVES INLAND REVENUE 
AUTHORITY (MIRA)?

NO
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FEMALE

MALE
GENDER

DISTRIBUTION

8 %

92 %

Noonu
Atoll

Nyaviyani  Atoll
Fuvahmulah

Gaafu Alifu
Atoll

Laamu
Atoll

Meemu
Atoll

Vaavu 
Atoll

Shaviyani
Atoll

Haa Allifu
Atoll

Haa Dhaalu
Atoll

05%
03%

02%

03%

00%

Thaa
Atoll

00%

00%

01%

01%

06%

02%

01%

01%

02%

02%

04%

02%

Raa Atoll

Gaafu Dhaalu
Atoll

03%
Seenu
Addu Atoll

Dhaalu
Atoll

Faafu
Atoll

Baa Atoll

Alifu Alifu /
Alifu Dhaalu
Atoll

Malécity
( Male’, Hulhumale’, Vilimale’)

Lhaviyani
Atoll

55 %

Kaafu
Atoll

07%

WORK DETAIL 

19 - 24 Yrs

25 - 30 Yrs

31 - 35 Yrs

36 - 40 Yrs

41 - 50 Yrs

Above 51 Yrs

Below 18 Yrs

42 %

30 %

14 %

05 %

02 %

01 %

05 %

13 % 58 % 15 % 08 %

APPLIED
NOT 

APPLIED
PLAN TO 
APPLY

GET
MONTHLY 
SALARY

APPLIED FOR STIMULUS 
PACKAGE / LOAN

06 %

5 64 % 12 %15 % 4 NOT INTERESTED IN 
FREE W

ORK

NEVER 

6 M
ONTHS 

OCCASIONALLY

ONCE A YEAR

HOW OFTEN DO YOU DO PRO 
BONO WORK?

HAVE 
SAVINGS

12 %

40 %

17 %

17 %

14 %

OTHER REASONS

NOT RELATED TO MY EXPERTISE 
OR AREA OF WORK 

I DONT HAVE ANY FREE TIME

THE WORK WE DO IS NOT VALUED

I DONT HAVE MY OWN GEAR

13 %

07 %COMMON 
CATEGORIES IN 
MALDIVES

10 %

25 %

EVENTS & 
WEDDING PHOTOGRAPHY

15 %
FASHION

06 

LANDSCAPE &
UNDERWATER 

CULINARY

PORTRAITURE NE
W

S 
&

SP
OR

TS

WEDDING 
VIDEOGRAPHY12 %

12 %

ADVERTISING
& ARCHITECTURE

INSTAGRAM

02 %

94 %

57 %

51 %

03 %

VIDEOGRAPHY

04 %

PROP MAKING

DRONE  ( PHOTO & VIDEOGRAPHY )

PHOTOGRAPHY

UNDERWATER  PHOTO & VIDEOGRAPHY
OTHER SERVICES

SERVICE PROVIDED

WHY NO COMMUNITY WORK 
HAS BEEN DONE?

NO PAID WORK

YES 
33 %

67 %

PAID WORK DONE WITHIN 
LAST MONTH

COVID19

NO

YES29 %

71 %

WORK DONE RELATED TO 
COVID19

YES

NO

85 %

15 %

IS YOUR BUSINESS 
REGISTERED AT THE 
MINISTRY OF ECONOMIC 
DEVELOPMENT?

SOLE 
PROPRIETORSHIP

NOT REGISTERED

17 %

COMPANY
13 %

70 %

YES

ESTIMATED CALCULATIONS BASED ON 
THE FINDING ABOVE   

CURRENTLY AFFECTED BY 
COVID19

AGE 

/ Year ( Collectively ) 

MVR 119 K

MVR 15,7 MILLION
US$ 1 MILLION

/ Year / Head 

26 %

01K  
BELOW

02-05k 06-10k 10-20k 20-30k 30k+

12 % 23 % 24 % 07 % 08 %

Estimated values of gear calculated based on prices from 
B&H.com (June 2020). Best sellers prices in average given 
below: 
DSLR Camera (Full frame) : Ave US$1777, Computer 
(Desktop / Laptop) : Ave US$731, Consumer level Drone : Ave 
US$1284, Action Camera (GOPRO) : Ave US$347,
DSLR Camer (Video) : Ave US$1190, On camera Flash : Ave 
US$185, Graphic Tablet : Ave US$ 276.

Credits:
Icons used are created by scarlett mckay, Vectorstall, Adrien 
Coquet, Hoach Le Dinh, Minimalworld, Smalllike, Graphik 
Designz from the Noun Project. Image: 10 Laari, Numismatic 
Guaranty Corporation, Image: 2 Rufiyaa, Maldives Monetary 
Authority, Image: 10 Laari, picclick.com

The idea behind this survey is to get more knowledge about 
Maldivian photographers, creatives in this area. 
Measurements and observations are always subject to error.

This data project about Maldivian photographers was made 
possible by the photographers and hobbyists. Thank you all 
for your contribution across the country.
Initiative to this survey and Information collected by : 
nishan@millzero.com

These data can be used and have the right to use in any form 
and anywhere.
10 June 2020

YES41 %

59 %

DO YOU WORK AT A 
COMPANY, STUDIO OR WITH 
A GROUP?

NO

GEAR OWNED

PHOTO 
CAMERA

VIDEO 
CAMERA

92 %

33 %

INVESTMENT IN ESTIMATE BASED ON 
ABOVE INFOMATION. 

COMPUTER

LIGHTS

DRONE

28 %

89 %

GRAPHIC
TABLET

45 %

20 %

ACTION
CAMERA

42 %

MVR 7.2 MILLION

( See below for details )


